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Централизованный экзамен. География: сборник тестов, 2024 год.
Вариант 2.

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1. 
На картосхеме отмечен мате-

рик:

1) Африка 2) Австралия 3) Евразия 4) Северная Америка
5) Южная Америка

2. 
Расстояние между объектами, изме-

ренное на карте с помощью циркуля-из-
мерителя, на местности равно:

1) 400 м 2) 44 км 3) 44 м 4) 440 м 5) 440 км

3. 
Географические координаты  40° ю.  ш. 160°

в. д. имеет отмеченный на карте пункт:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

4.  В пределах Альпийско-Гималайского складчатого пояса расположены
горы:

1) Анды 2) Карпаты 3) Уральские 4) Кордильеры
5) Антарктические Анды
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5. 
На карте точка расположена в

пределах акватории:

1) Средиземного моря 2) Балтийского моря 3) Красного моря
4) Южно-Китайского моря 5) Гвинейского залива

6. 
Выберите ВЕРНОЕ утверждение в

характеристике климатических показате-
лей на основании предложенной клима-
тограммы (для метеостанции Северного
полушария):

1) наибольшее количество осадков выпадает зимой
2) наименьшее количество осадков выпадает летом
3) годовая амплитуда температур превышает 

4) минимальная температура воздуха отмечается в марте
5) климатограмма соответствует умеренному морскому типу климата

7.  Уменьшение абсолютной численности населения какой-либо страны или
территории либо суженное его воспроизводство, при котором численность после-
дующих поколений меньше предыдущих,  — это:

1) депопуляция 2) урбанизация 3) демографическая нагрузка
4) демографическая политика 5) демографический взрыв

8. 
На карте выделено государ-

ство, столицей которого являет-
ся город:

1) Париж 2) Мадрид 3) Берлин 4) Варшава 5) Лиссабон

9.  Укажите государство с наиболее высоким естественным приростом насе-
ления:

1) Канада 2) США 3) Италия 4) Литва 5) Узбекистан

10.  К неисчерпаемым природным ресурсам относятся(-⁠ится):
1) земельные ресурсы 2) нерудные минеральные ресурсы
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3) биологические ресурсы 4) энергия ветра 5) водные ресурсы

11. 
Укажите общую характеристи-

ку для выделенных на карте госу-
дарств:

1) экономика постиндустриального типа
2) страны  — лидеры по численности населения

3) ведущие страны  — производители ветровой электроэнергии
4) ведущие страны  — производители морских судов

5) страны  — лидеры по валовому сбору риса

12.  К техническим сельскохозяйственным культурам относится:
1) просо 2) сорго 3) рожь 4) сахарная свекла 5) пшеница

13. 
На картосхеме отмечена тектоническая

структура:

1) Жлобинская седловина 2) Припятский прогиб
3) Оршанская впадина 4) Украинский щит

5) Белорусская антеклиза

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

14. 
Выберите пункт, отмеченный

на картосхеме точкой с цифрой, с
наименьшим годовым количеством
осадков в Беларуси:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
5) 5

15.  Укажите сельскохозяйственную зерновую культуру, которая занимает
наибольшие посевные площади среди зерновых культур в Беларуси:

1) рожь 2) овес 3) ячмень 4) пшеница 5) кукуруза
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16. 
На картосхеме отмечен промыш-

ленный центр:

1) Брест 2) Витебск 3) Гродно 4) Гомель 5) Могилев

17. 
Назовите течение Мирового

океана, отмеченное на картосхеме.
 

В бланк ответов запишите
только название течения. Напри-
мер: Аляскинское.

18.  Укажите географические объекты, расположенные в Северном полуша-
рии:
 

1)  остров Тасмания;
2)  Каспийское море;
3)  вулкан Эребус;
4)  плоскогорье Декан;
5)  Лаврентийская возвышенность.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Напри-

мер: 125.

19.  Укажите условный знак, с помощью которого на плане местности обо-
значают редкий лес (редколесье):

А) Б) В)

Г) Д)

Ответ запишите буквой. Например: А.
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20.  Установите соответствие между названиями материков и типичными
представителями их фауны, показанными на рисунках:

МАТЕРИКИ
A)  Африка
Б)  Австралия
В)  Северная Америка

НАЗВАНИЕ 2
1)

2)

3)

4)

5)

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную после-

довательность букв. Помните, что не все представители фауны, показанные на ри-
сунках, могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.
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21. 
Выберите природный

объект Евразии, обозначен-
ный на картосхеме цифрой,
для которого ВЕРНА харак-
теристика:
 

Крупная галечниковая и
каменистая пустыня, боль-
шая часть которой располо-
жена в умеренном климати-
ческом поясе. Характерен засушливый резко континентальный тип климата. Реч-
ная сеть развита слабо.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

22. 
Выберите пункт, обозначенный на

карте Южной Америки точкой с цифрой,
который расположен в пределах распро-
странения типа климата со следующей
характеристикой:
 

Формируется под влиянием смены
воздушных масс по сезонам, отличается
годовой амплитудой температур
до   и небольшим количеством
осадков (до 200 мм).
 

Ответ запишите цифрой. Например:
1.

23. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в

отношении природных зон Африки, вы-
деленных на карте:
 

1)  климат на большей части терри-
тории в течение года формируется под
влиянием тропических воздушных
масс;

2)    характерно обилие осадков и
равномерное их выпадение в течение
года;

3)   распространены красно-желтые
ферралитные почвы;

4)     преобладает древесная расти-
тельность, для которой характерна мно-
гоярусность;

5)    представляют собой открытые
травянистые равнины с отдельно стоящими деревьями и рощами.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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24.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Вставьте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по
смыслу.
 

Опустынивание особенно интенсивно протекает в жар-
ких, засушливых районах. Почти треть всех аридных об-
ластей мира находится в А)_______. Наименьшая доля
засушливых земель мира находится в Б)________. Под
угрозой опустынивания в мире находится
около В)________.

1)  1% суши
2)  19% суши
3)  Южная Америка
4)  Африка
5)  Европа
6)  Северная Америка

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для от-
вета. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в
виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. На-
пример: А2Б1В4.

25.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:
 

Социально-экономический регион
(по классификации ООН) Государства

А)  Северная Европа
Б)  Восточная Европа
В)  Восточная Азия

1)  Швеция, Япония
2)  Китай, Индия
3)  Италия, Германия
4)  Великобритания, Норвегия

 
Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А1.

26.  В характеристике современного мирового хозяйства ВЕРНЫМ является
утверждение:
 

1)  для развитых стран характерно развитие преимущественно ресурсоемких,
энергоемких, трудоемких отраслей промышленности;

2)  в структуре производства электроэнергии наибольшая доля принадлежит
альтернативным источникам энергии;

3)   по производству легковых автомобилей среди регионов лидирует Север-
ная Америка;

4)  главной зерновой культурой по валовым сборам является кукуруза;
5)  по количеству туристских прибытий среди регионов лидирующая позиция

принадлежит Африке.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

27.  В характеристике социально-экономического развития Африки ВЕР-
НЫМ является утверждение:
 

1)  для населения характерна высокая продолжительность жизни;
2)  наибольшая доля населения находится в возрасте 15-50 лет;
3)    месторождения нефти и природного газа сконцентрированы в странах,

расположенных в южной части континента;
4)  в структуре обрабатывающей промышленности большинства стран веду-

щая роль принадлежит металлургии;
5)  по стоимости сельскохозяйственной продукции в структуре ВВП наиболь-

шая доля принадлежит животноводству.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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28.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Вставьте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по
смыслу.
 

Япония  — высокоразвитая А)_______. Для населения
характерен Б)________ состав. В обрабатывающей про-
мышленности преобладают современные В)________
производства.

1)  наукоемкие
2)  металлоемкие
3)  многонациональный
4)  однонациональный
5)  президенсткая республика
6)  парламентская монархия

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для от-
вета. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в
виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. На-
пример: А2Б1В4.

29.  Определите государство и его столицу по описанию:
 

Крупное государство Восточной Европы. Недра богаты разнообразными по-
лезными ископаемыми. Обладает крупными запасами железных, марганцевых
руд и каменного угля. Более 60% территории страны занимают черноземы. Сто-
лица данного государства  — ... .
 

В бланк ответов запишите только название столицы государства. Например:
Минск.

30.  В характеристике Китая ВЕРНЫМ является утверждение:
 

1)   большинство крупных городов сосредоточено в центре и на западе стра-
ны;

2)  средняя продолжительность жизни мужчин выше, чем женщин;
3)    развитие медной промышленности базируется преимущественно на им-

портном сырье;
4)    автомобилестроение специализируется исключительно на производстве

легковых автомобилей;
5)    среди технических культур наибольшие посевные площади занимает

хлопчатник.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

31. 
Укажите государство, отмечен-

ное на карте цифрой, которому со-
ответствует характеристика:
 

Федеративное по форме поли-
тико-территориального устройства
государство с преобладанием сель-
ского населения. Особенностями
географического положения явля-
ются сложность сухопутных связей
с соседними странами и низкий
уровень их экономического развития, а также широкий выход к Индийскому океа-
ну.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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32.  Укажите ОБЩИЕ ЧЕРТЫ в характеристике социально-экономического
развития Великобритании и Франции:
 

1)  монархическая форма правления;
2)  постиндустриальный тип экономики;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на ТЭС;
4)   машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обраба-

тывающей промышленности;
5)  в сельском хозяйстве ведущая роль принадлежит растениеводству.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Напри-

мер: 15.

33.  Установите соответствие:
 

Характеристика государства Государство

A)  монархия, на территории которой расположена одна из крупней-
ших по мощности АЭС в мире
Б)  федеративное по форме политико-территориального устройства,
входит в тройку мировых лидеров по производству ветровой элек-
троэнергии
B)    входит в тройку мировых лидеров по производству мяса, член
интеграционного объединения МЕРКОСУР

1)  США
2)  Япония
3)    Великобрита-
ния
4)  Бразилия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную после-

довательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4.

34. 
На карте Беларуси выделены реки,

относящиеся к одному бассейну. Глав-
ная река из них в пределах страны
имеет название ... .
 

В бланк ответов запишите только
название реки. Например: Сож.

35. 
Облако слов состоит из элемен-

тов    — отдельных характеристик и
названий географических объектов.
Все элементы облака, кроме одного,
относятся к Западно-Белорусской
физико-географической провинции.
Определите «лишний» элемент, не
характерный для указанной провин-
ции.
 

В бланк ответов запишите вы-
бранный элемент в виде слова или
нескольких слов. Например: Неман.
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36.  В характеристике промышленности Беларуси ВЕРНЫМ является утвер-
ждение:
 

1)    Старобинское месторождение калийных солей разрабатывается преиму-
щественно открытым способом;

2)  наибольшее количество электроэнергии потребляет жилищно-коммуналь-
ное хозяйство;

3)  химическая промышленность работает исключительно на местном сырье;
4)  крупнейший целлюлозно-бумажный комбинат страны расположен в Гоме-

ле;
5)  текстильное производство является самым крупным в легкой промышлен-

ности по объему выпускаемой продукции и численности занятых.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

37. 
Укажите административную об-

ласть Беларуси, отмеченную на карто-
схеме цифрой, для которой ВЕРНА ха-
рактеристика:
 

Область богата полезными иско-
паемыми. Здесь добывают нефть и
торф. Располагает большими запасами
калийных и каменной солей. Ведется
их добыча.
 

Ответ запишите цифрой. Напри-
мер: 1.

38.  Определите абсолютную высоту горы в метрах, если температура возду-
ха у ее подножия, расположенного на высоте  355  м над уровнем моря,
составляет   а на ее вершине равна 
 

Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указы-
вайте. Например: 3000.


